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Gramatică 

Verbul de conjugarea a II-a 

 

Verbe neregulate:  

a avea  

a apărea  

a bea  

a cădea  

a dispărea  

a durea  

a părea  

a plăcea  

a prevedea  

a putea  

a scădea  

a tăcea  

a vedea  

a vrea  

a zăcea   

  

 

 

 

 

a apărea  a plăcea  a cădea    a vrea  a bea            a putea           a vedea 

a dispărea  a tăcea   a scădea   

a părea   a zăcea     

 

eu par   eu tac  eu cad  eu vreau eu beau         eu pot         eu văd 

tu pari   tu taci  tu cazi  tu vrei  tu bei          tu poţi         tu vezi 

el/ea pare  el/ea tace el/ea cade el/ea vrea el/ea bea        el/ea poate      el/ea vede 

noi părem noi tăcem noi cădem noi vrem noi bem         noi putem       noi vedem 

voi păreţi voi tăceţi voi cădeţi voi vreţi voi beţi        voi puteţi        voi vedeţi 

ei/ele par  ei/ele tac  ei/ele cad ei/ele vor  ei/ele beau     ei/ele pot       ei/ele văd 

 

Rețineți! 

Conjugarea a II-a. Desinențe: 

 

persoana I singular -ø 

persoana a II-a singular -i 

persoana a III-a singular -e 

persoana I plural -em 

persoana a II-a plural -eți 

persoana a III-a plural -ø 

 

Alternanțe fonetice 

Alternanțe vocalice 

 

-a / -ă: a apărea, a cădea, a dipărea, a părea, a tăcea,  

-ă / -e: a vedea 
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-e / -a: a ședea 

-o / -oa / -u: a putea 

 

Alternanțe consonantice (la persoana a II-a singular) 

 

-c / -ci: a tăcea 

-d / -z: a vedea, a cădea, a ședea 

-t / -ț: a putea 

 

! A durea 

Mă doare capul. 

Ne dor dinţii. 

 

! A plăcea 

 

Îmi place 

Îți place 

Îi place 

Ne place 

Vă place 

Le place 

 

Lui + nume propriu masculin: Lui Sorin îi place să meargă la teatru. 

Nume propriu feminin terminat în vocală –ei: Mariei îi place să meargă la cinema. 

Lui + nume propriu feminin terminat în consoană: Lui Carmen îi place să meargă la piscină. 

 

1. Conjugați verbele din paranteze la modul indicativ, timpul prezent. 

 

1. Dimineaţa, Ana ___________ (a apărea) târziu la cursuri. 

2. Eu ___________ (a vedea) un copac înflorit.  

3. Toamna, frunzele ___________ (a cădea) din copaci. 

4. ___________ (a vrea) cafea? Nu, ___________ (a bea) un ceai.  

5. Copiii ___________ (a tăcea) în cameră şi o___________ (a aştepta) pe mama.  

6. El ___________ (a zăcea) pentru că e bolnav. 

7. Noi  ___________ ( a vedea) o piesă de teatru. 

8. Copiii ___________ (a bea) lapte în fiecare dimineață. 

9. Mihai ___________ (a tăcea) când este supărat. 

10. Noi nu ___________ (a vrea) nimic, nici înghețată, nici prăjitură. 

 

2. Alcătuiți întrebări și răspunsuri, după modelul dat: 

 

Model:  

- Maria (a putea) traduce acest text? (colegii de clasă) 

- Maria poate traduce acest text? 

- Nu, Maria nu poate traduce acest text, dar colegii ei pot. 

 

1. Copiii (a ședea) pe canapea? (bunica) 

2. Ziarul „Capital” (a apărea) zilnic? (ziarul „Adevărul”) 

3. Marius (a revedea) meciul de ieri seară? (colegii lui de birou) 

4. Tu (a bea) cafea? (musafirii) 

5. Maria (a părea) tristă? (Ioana și Mihaela) 
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6. Mariei (a plăcea) ciocolata cu lapte? (lui Mircea) 

7. Pe Maria o (a durea) capul? (pe mama) 

 

3. Completați propozițiile de mai jos, cu verbele potrivite, la modul indicativ, timpul prezent: 

 

a putea, a revedea, a tăcea, a scădea, a părea, a dispărea, a cădea, a apărea, a bea, a vrea, a plăcea. 

 

1. Nu îmi ___________ Ioana. Ea  __________ tot timpul. 

2. Carmen ___________ două cafele în fiecare zi. 

3. Noi ___________ să vizităm Muzeul de Artă. 

4. Marius și Ioan nu ___________ să participe la Conferința internațională de lingvistică de la Paris. 

5. Voi ___________ mereu cu plăcere filme românești vechi. 

6. Populația României ___________ în fiecare an. 

 

4. Transcrieți textul, punând propozițiile la plural: 

 

Eu sunt la gară, cumpăr bilete, apoi urc în tren. Acum încă aștept plecarea trenului. Mă îndrept spre Brașov. 

Colegul de compartiment tace, el pare obosit. Apare un controlor. Îl întreb când pleacă trenul, dar nu poate 

să dea un răspuns cert, în curând… 


